

# 美国新冠死亡病例超17万例

## 9月初美国累计新冠死亡病例或达20万例

据新华社纽约8月16日电 美国约翰斯·霍普金斯大学16日发布的新冠疫情最新统计数据表示,截至美国东部时间16日18时27分(北京时间17日6时27分),美国新冠累计死亡病例达170019例,累计确诊5401167例。

约翰斯·霍普金斯大学统计数据表示,美国累计死亡病例数在当地时间8月6日晚间超过16

万例,达160090例,累计确诊病例达4881974例。全美累计死亡病例从16万例增加到17万例仅用10天,在此期间新增确诊病例超过了51万例。

据新华社华盛顿8月14日电 美国疾病控制和预防中心日前发布的预测数据显示,到9月5日,预计美国累计新冠死亡病例数将达18万至20万例。

预测数据显示,8月30日至9月5日的一周,美国将新增死亡病例4200例至10600例。到9月5日,预计美国累计新冠死亡病例数将达18万至20万例。此外,根据各州和地区的预测结果,未来4周,科罗拉多州的每周新增死亡病例数可能增加,亚利桑那州、佛蒙特州、怀俄明州和北马里亚纳群岛等地可能会减少。

据新华社日内瓦8月16日电 世界卫生组织16日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达21294845例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间16日10时(北京时间16时),全球确诊病例较前一日增加267291例,达到21294845例;死亡病例增加5985例,达到761779例。

## 巴西总统幼子确诊新冠肺炎

本报讯 巴西总统博索纳罗的前妻安娜·克里斯蒂娜·瓦里,于当地时间8月15日夜在其社交媒体账号表示,博索纳罗最小的儿子,今年22岁的雅伊尔·雷南·博索纳罗确诊新冠肺炎。

今年4月,雅伊尔·雷南·博索纳罗曾在社交网络分享的一段视频中否认新冠疫情的存在和严重性,他表示这是媒体编造的故事,新冠肺炎只是小感冒。

总统博索纳罗家族中已有多人确诊新冠肺炎:博索纳罗本人于7月7日确诊;巴西第一夫人米歇尔·博索纳罗于7月30日确诊;8月12日米歇尔·博索纳罗的祖母因新冠肺炎去世。

截至当地时间8月15日,巴西全国新冠肺炎确诊病例累计3317096例,累计死亡病例107232例,累计康复人数2404272人。(央视)

# 吐一口唾液即可检测新冠病毒

## 美国批准无需提取核酸检测法,检测收费约10美元

本报讯 一种利用唾液样本检测新型冠状病毒的方法8月15日获得美国食品和药品管理局紧急使用授权。它具有便宜、简便、快速、准确等特点,被称为具有“开创性”。

这一新冠病毒检测方法名为SalivaDirect,由美国耶鲁大学研

究人员开发。它减少了对检测用品的依赖,且无需提取核酸。

研究人员说,与鼻拭子检测的对比显示,新的唾液检测法“灵敏度”高,两种方法的检测结果“高度一致”,超过94%。

相比咽拭子和鼻拭子检测,受检者只需自行在容器中留下唾

液样本,减少了医疗人员感染病毒的风险,且没有拭子伸入鼻腔和咽喉采样时的不适感。

美国雅虎新闻网站报道,获得药管局批准的其他唾液检测法费用高,市场价格为每次75美元至150美元,且48小时才能出结果。

耶鲁大学研究人员说,他们

的目的就是开发快速和廉价检测法,新方法的成本在1.29美元至4.37美元之间。“我们简化了检测方法,所以它只需在试剂上花几美元。”这一项目的牵头人之一纳坦·格鲁伯说,“我们预计,检测实验室对每份样本的收费将只有大约10美元。”(新华)

## 秘鲁儿童感染新冠病例增加

新华社利马8月16日电 秘鲁卫生部16日发布的新冠疫情数据显示,该国较前一日新增确诊病例5338例,核增前7日内确诊病例4805例,累计确诊535946例,累计死亡26281例。

据世界卫生组织16日发布的统计数据,拥有大约3200万人口的秘鲁累计确诊病例数在全球各国中位居第六,在拉美地区仅次于巴西。

秘鲁卫生部长马泽蒂日前表示,自今年7月部分地区取消强制性隔离措施后,秘鲁新增确诊病例数快速回升,尤其是儿童感染病例大幅增加。据官方统计,今年4月至6月,秘鲁儿童感染病例上升速度较为缓慢,但近几周来迅速增加。截至目前,全国约有2.3万名儿童被确诊感染新冠病毒。

为遏制疫情快速蔓延,秘鲁自16日起实施新的防疫措施,包括恢复每周日全民居家隔离、严禁家庭聚会和社交聚会等。

## 新冠疫情第二次集中暴发 新西兰大选推迟四周举行

新华社惠灵顿8月17日电 新西兰总理阿德恩17日宣布,将原定于9月19日举行的大选推迟四周至10月17日举行。

根据新西兰法律,总理有权对大选日期作出决定。

阿德恩17日在惠灵顿举行的新闻发布会上说,推迟大选是新冠疫情在奥克兰市第二次集中暴发情况下作出的无奈选择,但已充分考虑各党派意见。他强调,疫情是全球范围内的新常态,人们要适应疫情形势下的许多改变。

在102天未发现社区传播病例后,新西兰最大城市奥克兰本月11日报告4例感染源不明的新冠确诊病例。从12日中午起,奥克兰防疫响应级别从1级上调至相当于“封城”的3级。新西兰其他地区防疫响应级别也已上调至2级。

16日,新西兰新增13例新冠确诊病例,其中12例与奥克兰社区传播相关。

疫情蔓延引发民众对新西兰是否存在其他未知社区传播的担忧。主要政党负责人认为,疫情将影响竞选活动开展和选民投票的积极性。



印度尼西亚庆祝独立日

8月17日,印度尼西亚雅加达,总统佐科(左二)出席为庆祝独立日而举行的升国旗仪式。8月17日是印度尼西亚独立日。

新华社发(印尼总统府供图)

### 新华国际时评

# 美国“现代海盗”原形毕露

美国司法部日前发表声明宣称,美方拦截了4艘向委内瑞拉运送“伊朗石油”的油轮,没收超过100万桶石油,然而伊朗方面断然否认这些油船归其所有,因为油船早已在波斯湾完成了离岸交割。美国已经不是第一次悍然劫掠他国资源,其“现代海盗”形象如今已昭然若揭。

新冠疫情在欧美暴发伊始,美方曾与德国等国争抢防疫物资。有媒体报道,德国订购的20万个口罩在泰国曼谷被美国“截和”,德国媒体愤然斥其为“现代海盗”。这一次,据美国媒体报道,美方没收价值至少数千万美

元的石油,靠的是国内地方法院法官签发的一张逮捕令。伊朗外长扎里夫说:“加勒比海盗们”如今也有了法官和法庭。”

近年来,美国固守对委内瑞拉等国的“极限施压”政策,不断加码制裁,导致委内瑞拉无法生产足够汽油供应国内市场。为缓解委内瑞拉汽油危机,伊朗今年3月曾向委派出5艘油轮。至6月初,这些油轮相继顺利抵达委内瑞拉。为阻挠伊朗和委内瑞拉“抱团”突围,美国政府威胁航运企业协助伊朗向委内瑞拉运送燃料将受到美方制裁。伊朗常驻联合国代表团发言人阿里—礼萨·米尔优素菲说,

美国企图阻碍伊朗与其他国家间的合法交易,是“纯粹的海盗行为”,“威胁国际和平与安全”。

美国抛弃国家体面,直接动用国家机器当起了“现代海盗”。这背后有不顾他国民众生计,不择手段打压“对手国家”的冷血算计;有到处挑起事端,展示强硬姿态的国内政治考量;更有蛮横维护霸权的战略图谋。

在经济领域,美国频频动用国家机器,不惜践踏贸易规则,以莫须有的罪名对他国企业进行无理打压,公然抢劫这些企业多年的国际化心血。美国《纽约时报》刊文称,美国变成了一个自私自

利的大恶霸——一个有着宏大妄想的恶霸,但其实远没有(美国执政者)想象的那么强悍。”

“现代海盗”做派破坏的是美国的国家信誉,损耗的是美国的国家信誉。近日,联合国安理会未通过美国提出的延长对伊朗武器禁运决议草案。本届安理会15个成员国中,仅有两票支持美国提出的草案,成了美国“失道者寡助”的最新例证。美国决策者应当明白,世界上没有国家会真心跟随一个“海盗国家”。如果美国继续横行全球,祸乱世界,“美国优先”的最终结果只会是“美国孤独”。(新华社北京8月17日电)